АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ

при подготовке перехода на эффективное непосредственное управление
ЗАДАЧИ СОБСТВЕННИКОВ 
1. Создать инициативную группу из активных собственников (у одного из участников группы должен быть доступ к компьютеру и интернету).

2. Изучить методические материалы по самоуправлению, представленные на сайте «Клуб «Управдом» А.В. Остроушко - "Эффективное непосредственное управление".
3. Подготовить следующую информацию и документы:

· реестр собственников МКД (список всех жителей; № и дата выдачи свидетельства на право собственности; площадь, указанная в свидетельстве) и нанимателей (площадь, принадлежащая муниципалитету);

· способ аккумуляции денежных средств (кассир - один из собственников дома или счет в любом ООО, ИП – кому вы можете доверить свои деньги) ВАЖНО! чтобы деньги были на отдельном счете, а не в управляющей (обслуживающей) организации;

· договор на аккумуляцию денежных средств собственников
· подбор необходимых кадров для обслуживания дома и договора обслуживания МКД (аварийка (АДС) или свой слесарь; с дворником и уборщицей; вывоз мусора и т.д. В доме более 12 квартир необходимо заключить договор с обслуживающей организацией на предоставление услуг по требованию собственников);
· анализ экономической ситуации на доме – дебиторская / кредиторская задолженность (т.е. ситуации, которая сложилась в той УК, которая на данный момент обслуживает дом);
· экономическое обоснование (расчетный пример) перехода на самоуправление (количество собираемых средств на жилищные услуги минус затраты на содержание дома (дворник, слесарь или аварийка, вывоз мусора и т.д);, самостоятельный осмотр дома с составлением акта, приблизительный план работ) – т.е. инициативная группа должна сама убедиться и показать собственникам, что им значительно выгоднее, экономичнее непосредственное управление 
4. Провести:

· предварительную разъяснительную работу с большинством собственников индивидуально или посредством информационных собраний в каждом подъезде;

5. Подготовить общее собрание собственников МКД. 
Разработать:

· положение о Совете дома;

· положение о Ревизионной комиссии;

· доверенность уполномоченному собственниками;

· повестку общего собрания собственников МКД;

· уведомления об общем собрании;

· доверенность на голосование

· бланки решения собственников;

· бланк протокола общего собрания;

· договор на аккумуляцию денежных средств собственников;

· договора обслуживания МКД

· уведомления о переходе на самоуправление

· ответ налоговой

