                  О взаиморасчетах Сторон в жилищных отношениях.

21 декабря с.г. состоится общегородская конференция, посвященная теме энергосбережения в сфере ЖКХ. Одной из рассматриваемых проблем будут взаиморасчеты между Сторонами жилищных отношений: собственниками, управляющими (УО) и ресурсоснабжающими организациями (РСО). Поскольку на конференции будет мощное представительство администрации и организаций и почти символическое – собственников жилья, в процессе дискуссий последним придется принять на себя соединенные упреки первых. Это предположение вызвано прежде всего трепетным отношением комитета ЖКХ к проблемам УО и РСО и устойчивым непониманием вопросов собственников. Одним из главных таких вопросов является вопрос об информации.

Меня, как собственника, затрагивают:

1. форма и содержание платежного извещения;
2. передача показаний счетчиков и правила ведения самого учета энергоресурсов;

3. достоверность расчета затрат на ОДН.
Законом для всех нас является Постановление Правительства РФ №354 (далее Правила), 

 хотя реально оно не всегда выполнимо, да во многом Стороны и не готовятся его исполнять.


Платежное извещение (п.п.69-71 Правил)

Трудный вопрос о переходе на единую форму платежного документа. Известна позиция комитета ЖКХ: форма носит рекомендательный характер, проводите общие собрания в очно-заочной форме для понуждения УО к переходу на эту форму, как будто провести такие собрания в десятках домов каждой УО – пустяк. И зачем, если в Правилах точно назван каждый пункт, который должен быть в извещении? Или эти законные пункты будут выполняться только под давлением прокуратуры?


Есть принципиальный вопрос по содержанию и существующей формы платежки.

Первая графа нашей платежки – «Долг на начало периода». 

            Срок оплаты по правилам бухучета – 40 дней (причем со дня получения платежки).

У нас же каждый по платежке является должником на начало расчетного периода.

Я полностью внес плату за октябрь 15-го ноября. 

10-го декабря получаю платежное извещение за ноябрь, где в первой графе будет стоять «Долг на начало периода», т.е. на 01.11.2012 г., хотя долга нет, я его оплатил еще 15-го ноября. 

В следующих графах идут начисления за фактически потребленные энергоресурсы и услуги в течение ноября, стоит сумма «К оплате» действительно за ноябрь. А тот самый несуществующий «Долг на начало периода» будет повторяться в платежках постоянно, делать добросовестного плательщика вечным должником, искажать статистику задолженности населения перед управляющими организациями в масштабах всего города. 


Но если в этой пресловутой графе «Долг на начало периода» появится сумма долга за октябрь, которую я действительно не оплатил в течение всего ноября, тогда и в графе «К оплате» должна появиться за ноябрь удвоенная сумма!


Кто заинтересован в искажения информации по долгам в городских масштабах, за которые будут критиковать собственников на конференции? И почему многочисленные специалисты комитета ЖКХ, которые и сами получают такие квитанции, не видят фальши?

Передача показаний и правила учета.

Правила требуют:
 Исполнитель обязан (п.31 «е»):

…ежемесячно снимать показания общедомового прибора учета в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и заносить полученные показания в журнал учета показаний общедомовых приборов учета, предоставить потребителю по его требованию в течение 1 рабочего дня со дня обращения возможность ознакомиться со сведениями о показаниях общедомовых приборов учета ….
 Потребитель обязан (п.34 «в»):

… ежемесячно снимать показания квартирного прибора учета в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и передавать полученные показания исполнителю или уполномоченному им лицу не позднее 26-го числа текущего месяца….

Только идеалист-разработчик закона мог потребовать исполнения этого за 2-3 дня сразу для всех собственников 10-ти млн. м2 жилья в городе. Реально у нас три условные группы собственников. 
 1-я – передает показания в срок, 26-го числа текущего месяца (расчетного периода).
 2-я – передает показания в чеке на оплату, 15-го числа следующего за расчетным месяца.

 3-я – показания вообще не поступят, НП (нет показаний), нормативщики и «пофигисты».

У 2-й группы в платежках «текущее показание» фактически отражает период с 15 -го числа месяца, предшествующего расчетному периоду, до 15-го числа расчетного периода. И, следовательно, плата вносится по показаниям счетчика за месяц, включающий в себя по 1/2  предшествующего и расчетного периодов. Хотя и здесь есть варианты, если я записываю показания своих счетчиков в последний день расчетного периода, а передаю их только 15-го следующего месяца. 
Хочется верить, что исполнители в УО и РСО одинаково знают, как учитывать эти реальные условия поступления измерительной информации, как вести лицевые счета квартир и домов, как, наконец, рассчитывать затраты на ОДН по графам платежек «Начислено», но не по графам «Оплачено»! Но трудно.
Любой специалист по организации труда скажет, что нужна единая инструкция 

«По учету энергоресурсов по их видам в управляемом доме» (у УО при прямом управлении или у РСО при непосредственном), что только тогда станет понятной всем жителям методика формирования расходов на ОДН в реальных условиях передачи показаний, и они будут уверены, что не платят за долги соседа.

 Что должна содержать инструкция?

· Методы и действия исполнителя по учету поквартирной измерительной информации о потребленном количестве энергоресурсов в физических величинах (кВт*ч, м3, гКал), переданной в УО или в РСО каждым из нескольких возможных способов, в разное время и за различные периоды. 

· Порядок занесения информации в журналы учета и в лицевые счета квартир. И здесь, при занесении данных в физических величинах, у исполнителя появится возможность увидеть, как у какой-то семейной квартиры за 10 месяцев расходы воды обычные, а по электроэнергии показания счетчика через месяц чередуются в двух видах: или «0», или «100» кВт*ч.
· Что делать компании (а возможно, и совету дома) при выявленных искажениях показаний собственником.

· Правила расчета и представления дому ежемесячных расчетов по ОДН (объема энергоресурсов на ОДН в физических единицах, а также затрат на ОДН в руб. на 1м2 жилой и нежилой площади дома).
· Порядок составления платежных извещений для добросовестных собственников и для не очень дисциплинированных.
Неужели конференция квалифицированных специалистов уйдет от решения об единой инструкции?
                                         ОДН.

Мы привыкли, что затраты на ОДН (как разница между показаниями общедомовых приборов учета и суммы квартирных) всегда должны быть и всегда отрицательными для собственников. 

Но Правила (п.46) предусматривают, что могут быть случаи, когда сумма квартирных будет больше, чем показания общедомового счетчика. И это вполне возможно в условиях не идеального исполнения жителями обязанностей по снятию и передаче показаний своих приборов. 
                И в этом случае Правила (п. 47) устанавливает, что эту разницу исполнитель обязан:

а) распределить между всеми жилыми помещениями (квартирами) пропорционально площади каждого жилого помещения (квартиры) – в отношении отопления, либо пропорционально количеству человек, постоянно или временно проживающих в каждом жилом помещении (квартире) – в отношении холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, электроснабжения…;

б) уменьшить (на эту величину – по смыслу, пункт в Правилах имеет чудовищную конструкцию) размер платы потребителя за соответствующий вид коммунальной услуги за этот расчетный период вплоть до нуля….  Но если это уменьшение вообще больше показаний квартирного счетчика, излишек коммунального ресурса на следующий расчетный период не переносится и при расчете размера платы в следующем расчетном периоде не учитывается. 


Есть большие сомнения в выполнении компаниями этого требования закона, да и собственники на этом вряд ли будут настаивать, даже если дом как-то получит нужную информацию. Но должно стать правилом, что эта разница, не распределенная по квартирам, будет учтена для дома в следующем расчетном периоде                                 

Мы надеемся, что намеченная конференция будет иметь не только парадный характер, но и послужит катализатором для решения обозначенных здесь общих вопросов.
                                                                                                       В.Митин

В.В.Митин
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