ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
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 № 

Зеленцозой Татьяне Ивановне
ул. Ленина, д. 15, кв. 13, г.Новокузнецк, Кемеровская область, 654034

Прокуратурой Кузнецкого района города Новокузнецка по Вашем) коллективному обращению, поступившему 04.04.2013, проведена проверка законности действий ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» по изменению тарифов пс оплате жилья в 2013 году в многоквартирных домах, расположенных по адресам г.Новокузнецк* ул. Ленина, 15, 25, 27, 29, по ул. Луначарского, 10, по ул. Обнорского, 9,58, по ул. Полосухина, 2, по ул. Чекалина, 16.
Согласно части 7 статьи 156 Жилищного кодекса Российской Федерации, размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме, которое проводится в порядке, установленном статьями 45-48 ЖК РФ. Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год.
По результатам проверки установлено следующее.
1. Так, собственники помещений в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г.Новокузнецк, ул. Ленина, 29, выбрали способ управления домом- непосредственное управление собственниками помещений. Данное решение собственников оформлено протоколом от 17.10.2011. На основании данного решения с собственниками помещений дома ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» заключил договор на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме № 29 по ул. Ленина г.Новокузнецка от 01.11.2011. Пунктами 5 и 6 Решения общего собрания собственников помещений данного дома, оформленного протоколом от 11.04.2012, определен размер платы за содержание и ремонт жилья на 2012 год в размере 16, 11 руб. в месяц, исходя из следующей стоимости услуг:
- услуги санитарного содержания-3,29 руб./м2; услуги аварийно​диспетчерской службы-2, 40 руб7м2; услуги расчетного центра- 0,30 руб. /м2; услуги дератизации- 0,09 руб./м2.; услуга вывоза мусора-1,00 руб. /м2; услуга по утилизации мусора - 1,70 руб./м2; работы и услуги по содержанию (не входящие в состав услуги санитарного содержания) и ремонт жилья-7,33 руб ./м2. Итого- 16,11 руб./м2. Ввиду того, что услуга по утилизации мусора ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» не оказывалась и не оказывается в настоящее время
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собственникам помещений данного дома, то, как следствие, за данную услугу в 2012 году и в январе 2013 года ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» плату не взимал с собственников данного дома. Следовательно, взимаемый размер платы за жилищные услуги, оказываемые ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» в 2012 году и в январе 2013 года за минусом услуги по утилизации мусора (1,70 руб./м2) был в общей сложности из расчета 13. 41 руб. /м2 (за содержание и ремонт жилья, в которую входили следующие услуги (по стоимости): услуги санитарного содержания-3,29 руб./м2; услуги аварийно-диспетчерской службы-2, 40 руб./м2; услуги расчетного центра- 0,30 руб. /м2; услуги дератизации- 0,09 руб./м2.; работы и услуги по содержанию (не входящие в состав услуги санитарного содержания) и ремонт жилья-7,33 руб./м2) и 1 руб./м2 (за вывоз мусора).
В направленных в январе 2013 года ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» ежемесячно информационно-платежных документах на оплату указан именно данный размер платы: за содержание и ремонт жилья - 13, 41 руб./м2 и 1 руб./м2 (за вывоз мусора). Аналогичный размер платы за содержание и ремонт жилья, а также за вывоз мусора был и в 2012 году (к примеру, информационно-платежный документ за ноябрь 2012 года, котором значится размер платы за содержание и ремонт жилья- 13, 41 руб. /м2, за вывоз мусора- 1 руб. /м2). Собственники производил оплату за жилищные услуги в 2012 году и в январе 2013 года, исходя из вышеуказанного размера платы за жилищные услуги.
Однако, в направленных в феврале и марте 2013 года ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» информационно-платежных документах на оплату указаны уже иные суммы по данным видам услуг: содержание и ремонт жилья-15,11 руб. /м2, а вывоз мусора- 1,00 руб./м2. Вместе с тем, услуга по утилизации мусора ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» и в феврале и в марте 2013 года собственникам данного дома не оказывалась.
Таким образом, поскольку собственниками помещений данного многоквартирного дома не принимался на общем собрании иной размер платы за жилищные услуги, то, как следствие, ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» в одностороннем порядке изменило путем повышения размер платы для жителей за содержание и ремонт общего имущества дома, произвольно увеличил на 1,70 руб./м2 размер платы за содержание и ремонт жилья (с 13,41 руб./м2 до 15, 11 руб./м2), а размер платы за вывоз мусора оставил прежним-1,0 руб./м2.
2. Также установлено, что собственники помещений в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г.Новокузнецк, ул. Ленина, 15, выбрали способ управления домом- непосредственное управление собственниками помещений. Данное решение собственников оформлено протоколом от 12.05.2012. На основании данного решения с собственниками помещений дома ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» заключил договор на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме № 15 по ул. Ленина г.Новокузнецка от
01.06.2012. Пунктами 10 и 11 Решения общего собрания собственников помещений данного дома, оформленного протоколом от 12.05.2012, определен размер платы за содержание и ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме в размере 16, 85 руб. в месяц, исходя из следующей стоимости услуг:

Следовательно,
взимаемый размер платы за жилищные услуги,
оказываемые ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» в 2012 году и в январе 2013 года за минусом услуги по утилизации мусора (1,70 руб./м2) был в общей сложности из расчета 14,15 руб. /м2 (за содержание и ремонт жилья, в которую входили следующие услуги (по стоимости): содержание жилого помещения-8,82 руб./м2, текущий ремонт жилого помещения- 3,91 руб./м2, дополнительное содержание (вознаграждение старшему дома)-1,42 руб./м2.) и 1 руб./м2 (за вывоз мусора). В общей сложности-15,15 руб./м2.
В направленных собственникам помещений данного дома в январе 2013 года ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» информационно-платежных документах на оплату указан именно данный размер платы: за содержание и ремонт жилья - 14,15 руб ./м2 и 1 руб ./м2 (за вывоз мусора). Аналогичный размер платы за содержание и ремонт жилья, а также за вывоз мусора был и в 2012 году. Собственники производили оплату за жилищные услуги в 2012 году и в январе 2013 года, исходя из вышеуказанного размера платы за жилищные услуги.
Однако, в направленных собственникам помещений в данном доме в феврале, марте и апреле 2013 года ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» информационно-платежных документах на оплату указаны уже иные суммы по данным видам услуг: содержание и ремонт жилья-15,85 руб. /м2, а вывоз мусора- 1,00 руб./м2. Вместе с тем, услуга по утилизации мусора ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» в феврале, марте, апреле 2013 года собственникам данного дома не оказывалась.
Таким образом, поскольку собственниками помещений данного многоквартирного дома не принимался на общем собрании иной размер платы за жилищные услуги, то, как следствие, ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» в одностороннем порядке изменило путем повышения размер платы для жителей за содержание и ремонт общего имущества дома, произвольно увеличил на 1,70 руб ./м2 размер платы за содержание и ремонт жилья (с 14,15 руб./м2 до 15,85 руб./м2), а размер платы за вывоз мусора оставил прежним- 1,0 руб./м2.
Таким образом, поскольку, в силу указанных выше норм федерального законодательства, изменение размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме является исключительной компетенцией общего собрания собственников помещений данного дома, то, как следствие, ООО «УК ЖКХ ^Новокузнецка» допустило иное нарушение установленного порядка ценообразования, выразившееся в самовольном незаконном изменении размера платы населению многоквартирных домов, расположенных по адресам: г.Новокузнецк, ул. Ленина, 15; г. Новокузнецк, ул. Ленина, 25; г. Новокузнецк, ул. Ленина, 27; г.Новокузнецк, ул. Ленина, 29; г.Новокузнецк, ул. Луначарского, 10; г.Новокузнецк, ул. Обнорского, 9; г.Новокузнецк, ул. Обнорского. 58; г.Новокузнецк, ул. Полосухина, 2; г. Новокузнецк, ул. Чекалинз, 16. за содержание и ремонт общего имущества, а также незаконном начислении такой платы, поскольку ООО «Сервисная компания Жилищно-коммунального хозяйства» производит начисление на основании предоставленных ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» цен/тарифов на жилищно-коммунальные услуги (сог ласно пункта 1.4 Договора № 3/11 от 01.03.2011, заключенного между ООО «Сервисная компания Жилищно-коммунального хозяйства» и ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка»).
Незаконное начисление жителям платы за содержание и ремонт общего имущества многоквартирных домов, расположенных по адресам: г.Новокузнецк, ул. Ленина, 15; г. Новокузнецк, ул. Ленина, 25; г. Новокузнецк, ул. Ленина, 27; г.Новокузнецк, ул. Ленина, 29; г.Новокузнецк, ул. Луначарского, 10; г.Новокузнецк, ул. Обнорского, 9; г.Новокузнецк, ул. Обнорского. 58; г.Новокузнецк, ул. Полосухина, 2; г. Новокузнецк, ул. Чекалина, 16, за период с февраля 2013 г. по настоящее время включительно, в размере, не соответствующем решениям общего собрания собственников помещений многоквартирных домов об установлении платы за содержание и ремонт общего имущества, а также незаконное изменение с 01.02.2013 платы за содержание общего имущества, образует в действиях ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» как юридического лица и должностного лица ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» Колмагорова В.С. состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ. По данному факту выявленных нарушений прокурором района решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, указанной выше. Также прокурором района в адрес руководства ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» внесено представление об устранении допущенных нарушений. О результатах рассмотрения данных актов реагирования Вы вправе узнать, обратившись в прокуратуру района.
Кроме того, в нарушение статей 309, 310 Гражданского кодекса Российской Федерации, ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» действительно не исполняет должным образом условия договоров, заключенных между данной организацией и собственниками помещений вышеуказанных многоквартирных домов, в частности, не осуществляет взыскание обязательных платежей за содержание и ремонт жилого помещения с собственников помещений домов, уклоняющихся от оплаты (к примеру, пункт 3.1.4 договора от 01.06.2012 по дому № 15 ш> ул. Ленина ^Новокузнецка, пункт 3.1.4 договора от 01.05.2012 по дому № 25 по ул. Ленина г.Новокузнецка и др.).
Следует отметить, что пунктом 4 части 8 статьи 161.1 Жилищного кодекса Российской Федерации определена компетенция Председателя Совета многоквартирного дома, и среди прочих, подписание актов приемки оказанных услуг и (или) выполненных работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме, акты о нарушении нормативов качества или периодичности оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Следовательно, оплата тех или иных услуг (работ) должна производиться только в случае их вылолнзшш, а подтверждением их реального выполнения и основанием для получения денежных средств с лицевого счета дома обслуживающей организацией, яе кается подписанный уполномоченным лицом собственников акт приемки выполненных работ. В нарушение п. 4 ч. 8 ст. 161.1 Жилищного кодекса Российской Федерации, списание денежных средств ООО «УК ЖКХ ^Новокузнецка» по данным домам производилось в 2012 году и в истекшем периоде 2013 года производится ле во всех случаях при наличии подписанных уполномоченными лицами собственников помещений данного дома актов выполненных работ за отдельные работы по текущему ремонту и содержанию общего имуществу. Данные факты также нашли свое отражение во внесенном прокурором района прел стан.пении, указанном выше.
Перечень составляющих, которые могут входить в плату за содержание общего имущества, указан в Правилах содержания общего имлтцестза в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491. Так, в соответствии с пунктом 11 данных Правил, содержание общего имущества в зависимости от состава, конструктивных особенностей, степени физического износа и технического состояния общего имущества, а также в зависимости от геодезических и природно-климатических условий расположения многоквартирного дома включает в себя:
а) осмотр общего имущества, осуществляемый собственниками помещений и указанными в пункте 13 данных Правил ответственными липами, обеспечивающий своевременное выявление несоответствия состояния общего имущества требованиям законодательства Российской Федерации, а также угрозы безопасности
жизни
и
здоровью
граждан;
б)освещение
помещений
общего
пользования;
в)
обеспечение установленных законодательством Российской Федерации температуры и влажности в помещениях общего пользования;
г)
уборку и санитарно-гигиеническую очистку помещений общего пользования, а также земельного участка, входяшего в состав общего имущества;
д)
сбор и вывоз твердых и жидких бытовых отходов, включая отходы, образующиеся в результате деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей, пользующихся нежилыми (встроенными и пристроенными) помещениями
в
многоквартирном
доме;
е)
меры пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской
Федерации
о
пожарной
безопасности;
ж)
содержание и уход за элементами озеленения и благоустройства, а. :аюке иными предназначенными для обслуживания, эксплуатации и благоустройства этого многоквартирного дома объектами, расположенными на земельном участке, входящем
в
состав
общего
имущества;
з)
текущий и капитальный ремонт, подготовку к сезонной эксплуатации, а также элементов благоустройства и иных предназначенных для обдоллжод&вия, эксплуатации и благоустройства этого многоквартирного дома объектов, расположенных на земельном участке, входящем в состав общего имущества.
Таким образом, законодатель определил, что текущий ремонт и прочие мероприятия, указанные выше, в совокупности и являются содержанием об-лего имущества дома. В свою очередь, перечень работ по содержанию жилых домов и работ, относящихся к текущему ремонту определен в Приложениях 4 к 7 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда., утаерж^яньгх Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170.
Вместе с тем, поскольку условиями заключенных договоров между ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» и собственниками помещений домов (в частности, к примеру, пунктом 3.1.3 договора от 01.06.2011 по дому № 10 по ул. Луначарского г.Новокузнецка и др.) определено, что учет поступающих денежных средств от собственников и пользователей помещений ь доме на лицевом счете дома ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» будет обеспечиваться по следующим услугам: содержание жилого помещения, текущий ремонт, содержание лифтов (при наличии) и пр. Следовательно, условиями договоров определен учет по каждой из предоставляемых услуг и объединение их вместе является неисполнением обязательств и нарушает права потребэтелей- собственников помещений домов. Указанное нарушение также нршло свое отражение в указанном представлении прокурора.
Также прокуратура Кузнецкого района города Новокузнецка разъясняет, что включение всего перечня необходимых работ, предусмотренных как Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170, так и иными федеральными нормативными актами, в договоры., заключенные между собственниками вышеуказанных домов и ООО «УК ЖКХ г.Новокузнецка» действовавшим на момент* заключения данных договоров законодательством Российской Федерации не был предусмотрен. Следовательно, те работы, которые организацией по обслуживанию жилищного фонда в обязательном порядке должны выполняться, в силу норм федерального законодательства- не обязательно должны были быть перечислены в заключенных договорах.
В настоящее время, в соответствии с частью 1.2 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства РФ ог 03.0*42013 № 290 утвержден Минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения, а также Правила оказания услуг и выполнения работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме. Вместе с тем, в силу часта. 2 хя-еного Постановления Правительства № 290 от 03.04.2013, перечень и Правила, утвержденные настоящим постановлением, применяются к правоотношениям, вытекающим из договоров управления многоквартирным ломом и договоров оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонт/ сущего имущества в многоквартирном доме и возникшим после дня вступления ? силу настоящего постановления. Следовательно, включение в вышеухазагоше действующие договоры перечня работ и услуг, определенны): л^ным Постановлением № 290, не требуется. Однако, в случае заключения г -нмх договоров Вы, как сторона по договору, вправе настаивать ка кслючеягее ьоех работ и услуг, определенных данным Постановлением Правительства № 2Г'1) от
03.04.2013.
Также разъясняю, что в случае, если в дальнейшем будут
м^;то
факты не предоставления, не оказания (не надлежащего предосгтът? яия, оказания) услуги, работы, то для решения данного вопроса кообхедкуо обращаться в ООО «УК ЖКХ ^Новокузнецка» с заявлением о перерасчета платы за ненадлежащим образом оказанные (предоставленные) услуги, работь-. а в случае отказа обжаловать его в судебном порядке. Кроме * о, разъясняю, что решением общего собрания собственников в любое врем* может быть изменен как способ управления многоквартирным домом, так и принято решение о расторжении договора с организацией, осуществляющей содерж^ж и ремонт общего имущества дома и заключение соответствующего догсткра с другой организацией, в силу статей 779, 782 Гражданского кодекса Рос*;:. жой Федерации, статей 44, 161 Жилищного кодекса Российской Федерации. с та шп ?2 Федерального закона от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав нотгх’бгталея». Инициатором собрания может выступать любой собственник поме:;^т-ткя многоквартирного дома.
Ваше обращение в части нарушения жилкшного законе ^гге^.стза Российской Федерации было направлено в Г осу дарственную ТТ Г?тт: у’'70 инспекцию Кемеровской области, а в части нарушений загонодатеяъстпп о ггьтнте прав потребителей, санитарно-эпидемиологического законодательства Российской Федерации- в ТО Роспотребнадзора по г. Новоку зче? т **!' и Новокузнецкому району, о чем Вы уведомлялись ранее. О результатах указанных проверок Вас уведомят непосредственно данные органы в установленный законом срок.
На основании изложенного, прокуратура Кузнецкого ряйона разъяселег. что в случае несогласия с принятым прокуратурой оайона решением, вы вправе обратиться в вышестоящую прокуратуру либо в суд.
Предлагаю довести содержание ответа прокуратуры Кузнецкого рэ.иона. города Новокузнецка до сведения осталышх авт^юв.
МГ.Шарафутдинова, 36-01-67
