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Просим провести проверку деятельности ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» (г. Новокузнецк, ул. Сибиряков - Гвардейцев 2, тел. 720-113, Директор Колмогоров В.С.) в связи с нижеизложенными фактами:
С 1.01.20).2г ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» без согласований с собственниками ломещекий МКД, расположенных, в Кузнецком районе и обслуживаемых ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка», в платежных документах были объединены статьи «Содержание жилья» и «текущий ремонт жилья» в одну статью «Содержание и текущий ремонт». Между ООО «УК ЖКХ г; Новокузнецка» и собственниками домов заключены «Договоры ка содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме», варианты которых компания к предложила. Согласно п. 3.1.4. «Договора» учет поступающих денежных средств от собственников на лицевом счете МКД ведется по назначениям «содержание» и «текущий ремонт» отдельно, а не «содеожание и текущий ремонт», и статьи эти не являются сходными. Согласно «Протоколам общего собрания собственников в многоквартирном доме, проведенного в форме заочного голосовании» были четко выделены и приняты следующие направления расходования средств:
В отдельных домах идут разногласия между договором, и протоколом по данным статьям, тем самым умышленно создают противоречия (приложение >&!).
Из отчетов, предоставляемых УК, видно, что статья «содержание жилья» все-таки имеется и содержит следующие зяды услуг:
© Саяшарное содержание (уборка придомовой территории и уборка лестничных клеток);
Содержание жилого помещения
Текущий ремонт жилого помещения
*
Авашйш-дионетчеэское обслуживание;
Департамент ЖКХ Кемеровской области,
Прокуратура Кузнецкого района г. Новокузнецка,
Администрация Кузнецкого района,
Администрация г. Вовокузнецка.
Комитет ЖКХ г: Новокузнецка,
От председателей МКД Кузнецкого района по ул. Ленина! 5 “13 Зеленцовой Т.И. по ул. Ленина 25 -23 Зюлйесй К. Г. по ул. Ленина 27- 21 Репиной Н.Н. по ул. Ленина 29- 89 Таборовой К.Г. по ул. Луначарского 10-8 Поповой М.Н. по. ул. Обнорского 9 - 44 Заречяевой Н.Г. по. ул. Обнорского 53 - 79 Гитиятудлиной Е.И. по ул. Полосухина 2 -49 Бельтюкову Г.В. по ул. Чекалина 16- 36 Королевой К.А.
Заявление
Копия:
Копия:
Копня:
Копия:
· Вывоз ТБО:
· Вывоз и утилизация КТО;
· Дератизация подвалов;
· Услуги расчетного центра:
· Вознаграждение представителя собственников МКД.
В нарушение приложения №1 «Договора на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме», Постановления Госстроя РФ №170, Постановления Правительства РФ №491 работы по:
· очистке кровли от снега и наледи,
· покосу травы,
® подготовке к сезонной эксплуатации системы центрального отопления,
· осмотру общего имущества МКД,
· ревизии электрощитовых устройств,
· закрытию шоков и входов в подвал и чердак на замки,
® устройству запорных устройств на дверях в подвал, электрощитовые, чердачные люки,
® очистка чердаков и подвалов от мусора и др. в статье «содержание жилья» со слов представителей компании «не входят».
ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» вынуждает представителей собственников оплачивать эти работы уже из статьи «текущий ремонт». Работы проводятся только по предварительной заявке. Ревизия теплового узла была проведена УК самостоятельно со словами «Никто вас спрашивать и не должен, это обязательные работы», которые были выполнены формально (те. только на бумаге), без предворительного уведомления представителей собственников жилья. Видимо поэтому дома оказались не готовы к отопительному сезону (температура в некоторых квартирах опустилась до +13, +15 гр.С). При всем при этом деньги были списаны со статьи «текущий ремонт» в полном объеме. По такой же схеме выполняются работы по устранению аварийной ситуации (работы выполняет по статье АДС, и одновременно составляют акт по форме КС -3 для снятия денег по статье «Текущий ремонт»).
В нарушение «Договора» «УК ЖКХ г* Новокузнецка» (приложение №2), но основываясь на повторные, доработанные компанией (на наш взгляд с ущемлением прав собственников) соглашения о сотрудничестве с представителем собственников помещений МКД (приложение №3), которые ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» настоятельно требовала подписать, мотивируя не выплатой представителям собственников МКД вознаграждения, Не законно, на наш взгляд, списывает деньги о лицевых счетов МКД без подписи представителей собственников, т.е. не подписанные акты выполненных работ включают в отчеты.
На 2013 год ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» внесла предложения о «Перечне видов работ (услуг) по управлению к содержанию общего имущества МКД», в которых предусмотрены вышеперечисленные работы, но в связи с этим тариф на содержание жилья
увеличивается почти вдвое. Расчет компания производит, опираясь на Решение Общественного Совета ЖКХ г. Новокузнецка, которое носит рекомендательных характер. Но мы - собственники имеем право устанавливать свои тарифы на жилищные услуги. Новых видов работ (услуг) компания при этом не предложила, поэтому предложенное повышение тарифов считаем необоснованным и завышенным. Мы дважды (при личной встрече с юрисконсультом компании Осокиным А.Г. и в письме на имя директора Колмагорова В.С. (вх. № 364 от 12.02.2013г.)) пытались получить ответы на многие свои вопросы и выдвигали различные требования по отчетам за расходованием средств собственников с лицевых счетов домов. Удовлетворительных ответов, на основании которых мы могли бы убедить собственников принять новые тарифы, мы не получили (приложение №4).
28.02.201 Зг.. без уведомления представителей собственников, путем размещения объявлений. ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» сообщила собственникам о том, что: «С 1 февраля начисление платы за содержание и ремонт жилья будет производиться на основании последнего решения, принятого собственниками помещений», не указав, что данный тариф включает в себя дотацию города по услуге «Вывоз и утилизация ТБО» в размере 1.70руб. (приложение №5). А 4 марта 2013г. всем собственникам были выданы платежные документы, где дотация города за услугу «утилизация мусора» чудесным образом вошла в статью «содержание и ремонт жилья», тем самым увеличив оплату по данной статье на 1,70 руб ./м2 (приложение №6). На наш взгляд, компания повторно собирается незаконно обогатиться опять за счет собственников жилья. Впервые такое обогащение произошло при утверждении тарифов 2011г. и 2012г., воспользовавшись отсутствием информации по уменьшению тарифа «Эко Лендом» на 0,74 руб./м2 за услугу «утилизация мусора», которая составляла 3,44 руб./м2, незаконно включив 0,74руб./м2 в статью «текущий ремонт», ссылаясь на общегородской тариф - 16,85 руб./м2., утвержденный собственниками домов с учетом суммы - 3,44руб./м2 за вывоз и утилизацию мусора. Кому и на какие нужды компания пытается удерживать эти деньги???
Среди собственников жилых и нежилых помещений (юр. лица) имеются должники, а с лицевого счета дома списывается сумма за содержание жилья, эквивалентная расчетам со всей площади дома. Таким образом, добросовестные плательщики оплачивают услуги по содержанию жилья и текущему ремонту за себя и своих неплателыциков-соседей. Работа юридическим отделом компании по взысканию задолженности не ведётся, не со всеми юридическими лицами даже заключены договора. Складывается ситуация, коща неплательщики должны за жилищные услуги не компании, а добросовестным собственникам, которые должны оплачивать за всех неплательщиков. В 2013 году компания обещает вести работу по взысканию долгов в случае, если в тариф будет включена отдельная плата за этот вид работ, опять же в нарушение п.З Л .4. Договора.
На лицевых счетах многих домов имеются денежные средства для проведения работ по текущему ремонту, тем неменее работы не ведутся. Зачем повышать тарифы, копить деньги, если они не осваиваются вовремя???
По нашему убеждению, ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка» составляет сметную документацию с завышенными накладными расходами (более 100%) и сметной прибыли (более 35%), которые превышают прямые затраты более 100%. Ссылаются на ТЕРры и программу «Гранд Смета», но, поскольку мы не можем владеть квалифицированно данной информацией в полной объеме, УК пользуется этим: для обмана.
«УК ЖКХ г. Новокузнецка» не предоставила отчетной документации по содержанию и ремонту жилья в полном объеме по окончании 2012года. Мы официально сделали запрос от 12.02.13г. (вход.364) (приложение №4) на предоставление отчетной документации, ко запрашиваемые документы так и не получили, как и ответы на многие наши запросы. Отчитаться перед собственниками мы не имеем возможности. В лицевом счете дома, в графе «юридические лица» полностью отсутствует фактический список юридических лиц,
находящихся в МКД- начислений оплаты (согласно Протоколам общих собраний и Договоров с не жилыми помещениями) и фактической оплаты по каждому в отдельности* что затрудняет работу по контролю денежных средств МКД.
Для урегулирования создавшейся ситуации на домах мы неоднократно пытались встретиться с директором ООО «УК ЖКХ г* Новокузнецка» - В.С.Колмагоровым, в чем нам было отказано. Приемы ведут только его «замы», которые эти вопросы самостоятельно не решают. А ответы на наши письменные заявления и претензии компания не предоставляет.
Мы просим обязать ООО «УК ЖКХ г. Новокузнецка»:
1. Предоставить годовой отчет в полном объеме, согласно приложения №4;
2. Признать незаконным повышение тарифа с 1.02.2013;
3. Произвести перерасчет за февраль месяц;
4. Вернуть на лицевые счета домов, снятые по статье «Содержание» за неплательщиков;
5. Разделить статьи «Содержание» и «Текущий ремонт» в отчете и вернуть незаконно снятые деньги за работы по статье «Содержание» на «Текущий ремонт».
Председатели советов МКД Кузнецкого района:
по ул. Ленина! 5
Зеленцова Т.И
по ул. Ленина 25
Зюлина Н. Г.
по ул. Чекалина 16
по ул. Луначарского 10
по ул. Полосухина 2
по. ул. Обнорского 9
по. ул. Обнорского 58
по ул. Ленина 29
по ул. Ленина 27
Бельтюков Г.В.
Таборова Н.Г.
Репина Н.Н.
Королева К. А.
Гитиятуллина Е.И.
Попова М.Н.
Заречнева Н.Г
Ответ просим предоставить по адресу: г. Новокузнецк, ул. Ленина 15-13, Зеленцовой Татьяне Ивановне, тел. 89059953119:
