Уважаемый собственник встроенного нежилого помещения!
Когда общим собранием собственников помещений (ст.161 ЖК РФ) выбирается способ управления  многоквартирным домом, заключается договор на услуги управления, то Вы должны заключить с управляющей организацией договор на содержание и ремонт общего имущества многоквартирного дома.
Собственнику нежилого помещения принадлежит доля в праве  общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме (п.1 ст.36 ЖК РФ). По общему правилу на собственника возложено бремя содержания принадлежащего ему имущества (ст.210 ГК РФ). Собственник отдельного помещения в доме обязан нести лишь часть расходов на содержание всего комплекса общего имущества, которая пропорционально доле в праве общей собственности на общее имущество (п.2 ст.39 ЖК РФ, ст.249 ГК РФ). Обязанность участвовать в осуществлении расходов на содержание общего имущества возникает у собственника как жилого, так и нежилого помещения в силу закона, вместе с правом собственности на помещение и она не обусловлена заключением договора с управляющей организацией, которой многоквартирный дом передан в управление (Постановления ФАС ДВО  от 10.10.2008 N Ф03-4305/2008, ФАС ЗСО  от  13.03.2008 N Ф04-1444/2008 (1567-А70-16)). Следовательно, не желание собственника нежилого помещения заключать договор с управляющей организацией их не освобождает от внесения платы  на лицевой счет дома. 
Выполняя обязанности по содержанию и ремонту общего имущества на основании договора, заключенного на общем собрании собственников с собственниками жилых помещений, управляющая компания тем самым оказывает услуги собственникам всех без исключения помещений в многоквартирном доме. Собственники нежилых помещений пользуются такими услугами независимо от наличия договора, подписания акта оказания услуг, приемки выполненных работ, а также перечисления денежных средств в счет оплаты (Постановление ФАС СЗО от 25.03.2008 N А05-8777/22007). Фактическое неиспользование собственником нежилого помещения не является основанием для освобождения его от обязанности несения расходов на содержание общего имущества, как впрочем, и неиспользование отдельных элементов общего имущества (например. Если организация владеет встроено-пристроенным помещением и физически не использует, например, лифт, но должна оплачивать его содержание и ремонт). Размер обязательных платежей на содержание и ремонт общего имущества Дома, установлены общим собранием собственников помещений в доме и закреплены в Решении общего собрания собственников (размер обязательных платежей соответствует, размеру платежей установленных постановлением Совета народных депутатов).
Для заключения договора Вам необходимо при себе иметь оригиналы  и копии следующих документов:
- паспортные данные, страховое свидетельство ОПС (для индивидуальных предпринимателей).

- свидетельство на право собственности или договор аренды нежилого помещения;

- устав и изменения к уставу;

- свидетельство о внесении в единый государственный реестр юридических лиц (ОГРН);

- свидетельство о постановке на учет (ИНН);

- приказ о назначении руководителя;

- банковские реквизиты;

- договор с ОАО «Кузбассэнергосбыт»;

- договор с ОАО «Кузбассэнерго»;

- договор с ЗАО «Водоканал»;

- договор с ООО «Новотехника».

Все предоставленные документы должны быть скреплены печатью и подписью руководителя, либо лицом его замещающим с предоставлением копии доверенности на данные полномочия.

В случае не заключения договора мы будем вынуждены обратиться в суд с исками о неосновательном обогащении и просьбой взыскать судебные издержки.
